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INVESTIMENTI PRODUTTIVI
 
[bookmark: _Hlk534792728]IPER AMMORTAMENTO, PROROGA ED AUMENTO  AL  270%
Prorogata  di un anno la scadenza dell’iperammortamento, passando così dal termine previsto per il 31 dicembre 2019 al nuovo termine del 31 dicembre 2020 a condizione che entro la data del 31 dicembre 2019 gli ordini degli investimenti materiali nuovi risultino accettati dal venditore e sia avvenuto il pagamento dei rispettivi acconti in misura almeno pari al 20% del costo di acquisizione.
Viene inoltre confermato l’incentivo al 140% per i beni immateriali elencati nell’allegato B a condizione che l’impresa acceda anche all’iperammortamento per i beni materiali. Il beneficio è previsto anche per i canoni pagati per fruire dei servizi software in cloud.

SABATINI TER
Ripristinati  i fondi della Legge Sabatini ter che erano terminati a dicembre 2018 con una dote complessiva di 480 Milioni di Euro. 

RICERCA & INNOVAZIONE
 
CREDITO D’IMPOSTA PER ATTIVITA' DI RICERCA E SVILUPPO
Confermato  il Credito d’imposta per le attività di ricerca e sviluppo ma con sostanziali modifiche che ricadranno sui costi relativi al periodo d’imposta successivo a quello in corso al 31/12/2018. 

FORMAZIONE

PROROGA DEL CREDITO D’IMPOSTA FORMAZIONE 4.0
Prorogato  di un anno il credito d’imposta per la formazione industria 4.0 e introdotte nuove aliquote e nuovi massimali di agevolazione differenziati in base alla dimensione aziendale delle imprese.


Di prossima pubblicazione:

 
INNOVATION MANAGER: VOUCHER CON CONTRIBUTO A  FONDO PERDUTO
Per i due periodi di imposta successivi a quello in corso al 31/12/2018 è previsto un contributo a fondo perduto nella forma di voucher per le PMI che si avvalgano di consulenza volta a supportare processi di trasformazione tecnologica e digitale, di ammodernamento degli assetti gestionali e organizzativi dell’impresa.

CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO PER INVESTIMENTI PRODUTTIVI (REGIONE LOMBARDIA)
Incentivi in forma di contributi a fondo perduto a supporto di investimenti produttivi pari al 40% dell’investimento sino ad un max di €. 30.000,00

